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1.

2.

Nk W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6| C]|[E

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W= C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono

A. termometr bimetaliczny.
B. woltomierz.
C. manometr.
D. rotametr.
Zadanie 2.

Kociol na biomasg spalit 100 kg wysuszonych zrebkdw wierzby krzewiastej o wartosci opatowej 16 MJ/kg ze
sprawnos$cig wynoszaca 0,75. W procesie spalania powstato ciepto w ilosci

A. 1000MJ

B. 1200MJ

C. 1600MJ

D. 2133 MJ]
Zadanie 3.

Na procesy korozji i1 zuzlowania si¢ elementéw kotla przy spalaniu biomasy pochodzenia rolniczego
w najwigkszym stopniu wplywa

A. ziarno typu kukurydza.
B. ziarno typu owies.

C. stoma szara.

D. stoma zétta.

Zadanie 4.
Na rysunkach przedstawiono filtr (odpylacz) tkaninowy, ktory wychwytuje tylko

A. suche i mokre czgstki.
B. mokre czastki.

C. suche czastki.

D. gazy.

filtr pulsacyjny
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Zadanie 5.

Jezeli podczas przegladu uktadu hydraulicznego instalacji stonecznej ptyn solarny posiada ciemnobragzowy kolor,

oznacza to, ze

A. instalacja byla przeplukana po przeprowadzonych czynnosciach montazowych 1 zostata

zabrudzona przez osad.

B. doszto do dyfuzji tlenu przez $cianki rur i powoduje to korozje metalowych elementow.
C. glikol zostal zmieniony termicznie i nie moze spetnia¢ ochrony przed zamarzaniem.

D. glikol zostal poddany bardzo niskim temperaturom w dtugim okresie czasu.

Z.adanie 6.

Na rysunku przedstawiono przyktad uszkodzenia (zuzycia) plyty
bocznej pompy topatkowej, na ktorag oddziatywato zjawisko

A. grawitacji.

B. kawitacji.

C. dyfuzji.

D. adhezji.
Zadanie 7.

Na podstawie rysunku wskaz objetos¢ zbiornika c.w.u. w przeliczeniu na jeden metr kwadratowy ptaskiego

kolektora stonecznego

A. 10:20 dm®

B. 50+60 dm’

C. 120+180 dm’

D. 250+300 dm’
Zadanie 8.
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Sprawnos¢ stonecznej instalacji grzewczej o powierzchni tacznej kolektoréw 10 m* napromieniowywanej z moca
800 W/m? i produkujacej ciepto z wydajnoscia 0,24 MJ/min wynosi

A, 20%
B. 35%
C. 50%
D. 65%
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Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono

urzadzenie do napelniania 1 odpowietrzania instalacji solarne;j.
naczynie wzbiorcze.
zasobnik c.w.u.

grupge pompowa.

o0 w >

Zadanie 10.

W ktorych warunkach eksploatacji akumulator zelowy zachowa najwigksza Zzywotnosc?
A. Temperatura pracy 20°C, gltebokos$¢ roztadowania 30%
B. Temperatura pracy 30°C, glebokos¢ roztadowania 30%

C. Temperatura pracy 20°C, glebokos¢ roztadowania 50%
D. Temperatura pracy 30°C, gtebokos¢ roztadowania 50%

Zadanie 11.

Podczas przegladu instalacji solarnej stwierdzono sygnalizacj¢ bigedu przez sterownik, ktéry na rysunku

oznaczony jest numerem

A 4
B. 7
C. 8
D. 11
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Zadanie 12.

Dla zapewnienia w warunkach STC (Standardowe Warunki Badan) mocy modutow fotowoltaicznych doktadnie
2 kWp, przy zatozeniu ich sprawnosci na poziomie 12,5%, wymagana ich powierzchnia powinna wynosic¢

A, 4m’
B. 16m’
C. 24m’
D. 36m’

Zadanie 13.
Jedna z metod czgsto stosowanych w celu okreslenia stopnia zuzycia cz¢$ci mechanicznych turbiny wiatrowej
(np. tozyska, przektadnie) jest pomiar

A. drgan i wibracji.

B. mocy elektryczne;.

C. predkosci wiatru na topatach.

D. predkosci obrotowej wirnika.

Zadanie 14.

Ktérego z narzedzi nie stosuje sie do podtaczenia przewoddéw czujnika temperatury kolektora stonecznego?

GRAPHITE

A. B. C. D.

Z.adanie 15.

W celu zabezpieczenia zbiornika c.w.u. przed korozja stosuje si¢

A. anodg tytanowa.

B. zawor bezpieczenstwa.
C. zawor zwrotny.

D. filtr siatkowy.

Zadanie 16.

Warunki gwarancji zbiornikdéw solarnych zaktadaja zwykle wymiang anody magnezowej minimum co

A. 6 miesiecy.
B. 18 miesiecy.
C. 36 miesigcy.
D. 60 miesigcy.
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Zadanie 17.
Matowienie po wewnetrznej stronie rury proézniowej w kolektorze stonecznym jest spowodowane
A. montazem kolektora w pozycji pionowe;.
B. wysokim ci$nieniem atmosferycznym.
C. zanikiem prézni wewnatrz rury.
D. duza wilgotnoscig powietrza.
Zadanie 18.

Pompa ciepta odbierajaca ciepto z gruntu za posrednictwem roztworu glikolu i podgrzewajaca powietrze jako
odbiornik energii oznaczana jest

A. A/A
B. A/W
C. B/A
D. B/W

Zadanie 19.

Elementem stuzacym do okreslenia poziomu cieczy niskowrzacej w instalacji pompy ciepta jest
A. zawor dlawiacy.
B. termostat.

C. presostat.
D. wrziernik.

Zadanie 20.
Gwarancja na kolektory stoneczne ptaskie nie obejmuje uszkodzen w wyniku
A. dlugotrwatych ulewnych opadéw deszczu penetrujacego do wnetrza skrzyni kolektora.
B. uzywania wody jako czynnika roboczego w obiegu kolektorowym.
C. temperatury absorbera przekraczajacej 100°C.
D. gwaltownych opaddéw $niegu.
Zadanie 21.

Gwarantowana wydajno$¢ (co najmniej 80% mocy znamionowej) prawidlowo eksploatowanych modutow
fotowoltaicznych wynosi do

A. 15 lat.
B. 25 ]1at.
C. 35]1at.
D. 40 lat.
Zadanie 22.

Automatyczne sterowanie iloscig doptywajacego powietrza do paleniska kotta na paliwo state umozliwia

rotametr.

ZawOr zwrotny.

miarkownik ciggu.

przewdd powietrzno-spalinowy.

o0 W >
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Zadanie 23.

Podstawowym narzedziem przedstawionym na rysunku umozliwiajagcym wykonanie pomiaru stanu systemow
chtodniczych i klimatyzacyjnych jest

A. analogowy manifold.
B. przeptywomierz.
C. termopara.
D. pirometr.
Zadanie 24.

Najmniejsze straty mocy na potaczeniu paneli fotowoltaicznych z inwerterem wystapia na przewodzie o dtugosci

A. 10 m i przekroju zyty 4 mm’
B. 5mi przekroju zyly 4 mm®
C. 10 mi przekroju zyty 2,5 mm
D. 5mi przekroju zyly 2,5 mm’

Z.adanie 25.

Graniczny poziom roztadowania akumulatora zelowego 12 V, grozacy nieodwracalnym uszkodzeniem podczas

2

jego eksploatacji, wynosi

A 113V
B. 9,6V
C. 6,7V
D. 34V
Z.adanie 26.

Badania jakosci energii elektrycznej wprowadzonej do sieci dotycza migdzy innymi gradientu wzrostu mocy
1 zmian napigcia podczas uruchomienia elektrowni przy predkosci wiatru zapewniajacej co najmniej

A. 15% mocy znamionowe;.
B. 30% mocy znamionowe;j.
C. 55% mocy znamionowe;j.
D. 75% mocy znamionowe;j.

Zadanie 27.

Podczas wykonywania przegladu urzadzen solarnych zainstalowanych na dachu dwuspadowym budynku
mieszkalnego monter musi posiadaé

ksigzeczke spawacza.
dopuszczenie do pracy na wysokosci.
uprawnienia energetyczne grupy trzeciej E 1 D.

o 0w

$wiadectwo dozoru i eksploatacji zgrzewania PE.

Strona 7z 10
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 28.
Skrzydta elektrowni wiatrowej o promieniu 50 m obracajg si¢ z predkoscig 16 obr./min. Prgdkos¢ liniowa
koncowek skrzydet wynosi woéwczas okoto

A. 50 km/h
B. &80 km/h
C. 150 km/h
D. 300 km/h
Z.adanie 29.

W celu zabezpieczenia potaczenia modutu hydraulicznego pompy ciepta przed wyciekiem gazu nalezy pokry¢
powierzchnig rozszerzong, oznaczong na rysunku strzatka,

A. olejem chtodniczym POE.
B. olejem mineralnym.
C. parafina. 3
D. woda.
Potaczenia ptynu hydraulicznego ply-n" E E‘ -
Srednica D2 :
T
zalezna od modelu &
&
Zawor ‘gaz’ Nakretka
MNakretka
Modut
hydraullczny
Zespot
zZewnetrzny
Podtaczenie plynu hydraulicznegs..ga
Srednica D1
Zadanie 30.

Podczas uruchamiania, naprawiania lub konserwacji nalezy uklad hydrauliczny pompy ciepta pozbawié
powietrza 1 wytworzy¢ prozni¢. Do tego celu stosowana jest pompa prozniowa oznaczona na rysunku cyfra

A1 = T
S Y Y
B. 2 © K’:"I 2
C. 3 ="y = o
D. 4 m / i
II"\\ //' 3
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Zadanie 31.

Podczas pomiaru efektywnosci dzialania pompy ciepta typu Alféa S 16 stwierdzono ubytek czynnika
chtodniczego R410A. Zespdt wewnetrzny pompy ciepla ustawiony jest w odlegltosci 32 m od modulu
hydraulicznego. Na podstawie danych w tabeli wskaz ilo§¢ ptynu chlodniczego, ktéry powinien znalez¢ si¢
w uktadzie hydraulicznym.

A. 80g Alféa S 16 40 g R410A na kazdy dodatkowy metr
B. 320¢ Dtugos¢ potaczenia 20m 30m 40 m
C. 480¢g Dotadowanie brak 400 g 800 ¢g
D. 800g

Zadanie 32.

Podczas eksperymentalnego wyznaczania sprawnosci chwilowej stonecznej instalacji do produkcji energii
konieczne jest ustalenia rzeczywistego natezenia promieniowania stonecznego za pomoca

A. anemometru.
B. pyranometru.
C. manometru.
D. pirometru.

Zadanie 33.

Koszty ulozenia polibutylenowych rur gruntowego wymiennika poziomego wzrastaja wraz z glebokoscia. Aby
unikng¢ wysokich kosztéw robot ziemnych i1 jednoczesnie spelni¢ wymog ulozenia rur ponizej granicy
przemarzania, nalezy je umiesci¢ na glebokosci

A. 0,5+1,0m
B. 1,2+2,0m
C. 2,2+3,0m
D. 3,0-42m

Zadanie 34.

Lutowanie twarde podczas naprawy instalacji solarnej z rur miedzianych wykonuje si¢ w temperaturze
A. 100+150°C
B. 150+300°C
C. 300+450°C
D. 450+800°C

Zadanie 35.

Podczas wymiany rurek prozniowych w kolektorze stonecznym nalezy pomalowac¢ koncowki rurek heatpipe
pasta

A. termoprzewodzaca.
B. uszczelniajaca.

C. ceramiczng.

D. lutownicza
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Zadanie 36.

Przed okresem zimowym nalezy dokona¢ przegladu odpornosci na zamarzanie plynu solarnego. Nie ma
koniecznos$ci wymiany ptynu solarnego w polskich warunkach klimatycznych, jesli zamarza on w temperaturze

A. -7°C
B. -13°C
C. -19°C
D. -26°C
Z.adanie 37.

W czasie konserwacji naczynia wzbiorczego przeponowego nalezy sprawdzi¢ cisnienie wstgpne w przestrzeni
gazowej naczynia. W tym celu nalezy odtaczy¢ naczynie od instalacji i dokona¢ pomiaru ci$nienia. Zalecane
ci$nienie wstepne powinno by¢ nizsze od cisnienia napetnienia instalacji o

A. 0,3 bar
B. 0,6 bar
C. 0,7 bar
D. 1,0 bar
Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie stuzagce do wymiany

A. uszczelki na przewodzie do potaczenia kolektordw.
B. wktadki w zaworach grzejnikowych.

C. plynu hydraulicznego.

D. filtra do wody.

Zadanie 39.

Podczas przegladu instalacji pompy ciepta stwierdzono uszkodzony przewdd gazowy. Po wymianie przewodu
w pierwsze] kolejnosci nalezy uzyska¢ prozni¢ w przewodzie. Uzyskuje si¢ ja do momentu, gdy ci$nienie
szczatkowe w obwodzie spadnie ponizej

A. 0,01 bar
B. 0,03 bar
C. 0,05 bar
D. 0,07 bar
Zadanie 40.
Przedstawiony na rysunku symbol przedstawia
modut LED.
modut LED Power.

turbing rotorowg Savoniusa.
multimetr miernik z kablami.

o 0w
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